
MINISTERIO DE  EDUCACIÓN PÚBLICA 
DIRECCIÓN DE GESTIÓN Y EVALUACIÓN DE LA CALIDAD 

DEPARTAMENTO DE EVALUACIÓN ACADÉMICA Y CERTIFICACIÓN 
BACHILLERATO A TU MEDIDA 

CONVENIO MEP-ICER 

 
 

PRÁCTICA (A) 

 
 

 

Para la prueba N°.2 

Bachillerato a tu medida  

2019 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

Recomendaciones para realizar la práctica 
 
1. Esta práctica contiene 50 ítems de selección única. 
2. Lea cuidadosamente cada uno de los ítems. 
3. Resuelva cada ítem y elija una respuesta de las cuatro opciones         

(A, B, C, D) que se le presentan. 
4. Una vez realizada la práctica, revise sus respuestas con el solucionario 

y las recomendaciones que se anexan.   
5. Se le sugiere repasar los contenidos y objetivos que le presenten 

mayor dificultad, previo a la realización de la prueba. 
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SELECCIÓN ÚNICA                                                                                                 50 ÍTEMS 
 
Lisez le texte.  
 

 
 

D’après le texte précédent, identifiez l’option correcte pour compléter chaque phrase (de 

l’item 1 jusqu’à l’item 6). 

 

 

1) Stéphane est le père ________________. 

 
A) de Marie  

B) d’Isabelle  

C) de Nathalie 

D) de Jacques 

 
 
 
 

 

La famille de Marie 

 

Bonjour ! Je suis Marie. Je vais vous parler de ma famille.  

Mon père, il s’appelle Stéphane. Il est ingénieur. Il a 56 ans et il est très sympathique.  

Ma mère s’appelle Nathalie. Elle a 52 ans, elle est médecin et elle est très dynamique. 

Ses 3 enfants, Quentin, Coline et moi, nous lui donnons beaucoup de travail. 

Mon frère, il s’appelle Quentin. Il a 19 ans. Il est étudiant en informatique. Il est très 

timide et il ne parle pas beaucoup.  

Ma sœur Coline est très sociable. Elle a 14 ans, un an de plus que moi. Elle adore le 

français.  

Et enfin, les parents de mon père, mon grand-père Jacques a 82 ans et ma grand-

mère Isabelle a 80 ans. Ils sont retraités (ne travaillent plus) et ils profitent de leurs 

petits-enfants. 

 
Source : Les clés du nouveau DELF A1, PUG 
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2) Stéphane est ________________. 

  
A) timide 

B) dynamique 

C) persévérant  

D) sympathique 

 

 

3) Nathalie ________________. 

 
A) a trois enfants  

B) est la fille de Stéphane  

C) est la femme de Jacques 

D) a un an de plus que Marie  

 

 

4) Quentin ________________. 

 
A) est ingénieur  

B) aime bien parler  

C) est le fils de Nathalie  

D) travaille avec sa mère  

 

 

5) Jacques ________________.  

 
A) est le mari de Marie 

B) est un homme retraité 

C) travaille dans un hôpital 

D) fait d’études d’informatique   

 

 

6) Isabelle et Jacques sont les ________________. 

 
A) frères de Quentin  

B) parents de Coline 

C) parents de Nathalie  

D) grands-parents de Marie  
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Lisez le texte.  

 

Qualités et défauts 

Jacques : Il a beaucoup de qualités. C’est un garçon très éduqué. C’est quelqu’un de 

très original. Il est intelligent et réaliste. Au travail, tout le monde dit qu’il est compétent, 

précis et très sérieux. 

Élodie : Elle est une fille toujours très volontaire et compétente dans son travail. Elle est 

généreuse et enthousiaste. Elle est une fille sur qui on peut compter. Elle a pourtant un 

petit défaut, elle n’est pas ordonnée. 

Anissa : Elle est très sérieuse. Elle est toujours bien organisée au travail comme chez 

elle. Elle est une femme réaliste, intelligente et très compétente. Son principal défaut 

est d’être un peu pessimiste. 

Sylvain : Il n’aime pas travailler et quand il travaille, il n’est pas organisé, il n’est pas 

sérieux et on ne peut pas compter sur lui. Mais il est un garçon honnête, gentil et très 

original. Il est drôle mais un peu grossier. 

Adeline : Elle est romantique. Elle est une fille timide, un peu triste mais jamais drôle. 

Elle est honnête, gentille et elle aime aider tout le monde. 

Source : http://www.podcastfrancaisfacile.com/p 

 

D’après le texte précédent, identifiez l’option correcte pour compléter chaque phrase (de 

l’item 7 jusqu’à l’item 12). 

 

7) Une qualité de Jacques dans son travail, c’est ________________. 

  
A) la timidité  

B) la précision  

C) l’irrévérence 

D) l’incompétence 

 

 

http://www.synonymes.com/synonyme.php?mot=irr%E9v%E9rence
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8) Élodie a comme défaut ________________. 

 
A) l’indifférence  

B) le pessimisme  

C) d’être désordonnée  

D) le manque d’humour 

 
 
9) Une qualité d’Anissa c’est ________________. 

 
A) l’idéalisme 

B) le pessimisme  

C) l’organisation chez elle 

D) le manque d’organisation 

 
 
10) Sylvain est ________________. 

 
A) sérieux  

B) original  

C) volontaire  

D) très organisé  

 
 
11) Adeline a comme qualité l’ ________________. 

 
A) ordre 

B) honnêteté  

C) intelligence 

D) organisation 

 
 
12) Jacques et Élodie sont ________________ dans leurs travaux. 

 
A) précis 

B) ordonnés 

C) intelligents 

D) compétents 
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Lisez le texte.  
 

 

Journée mondiale de défense et de promotion  

des droits de l’enfant   

 

C’est en 1996 que le Parlement français a décidé de faire du 20 novembre la 

«Journée mondiale de défense et de promotion des droits de l’enfant». Cette journée 

internationale est un moment privilégié pour faire prendre conscience de nombreuses 

injustices perpétrées contre les enfants dans le monde. Cette journée cherche aussi 

à faire respecter et rappeler l’existence de la Convention internationale des droits de 

l’enfant créée en 1989. 

La Convention internationale des droits de l’enfant est un texte de 54 articles adopté 

par l’Organisation des Nations Unies. Elle affirme qu’un enfant n’est pas seulement 

un être fragile qu’il faut protéger mais que c’est une personne qui a le droit d’être 

éduqué, soigné, protégé, quel que soit l’endroit du monde où il est né. Et qu’il a aussi 

le droit de s’amuser, d’apprendre et de s’exprimer. Elle a été ratifiée par 191 pays sur 

193 (seuls la Somalie et les États-Unis ont refusé de ratifier). 

L’UNESCO est une institution spécialisée de l’Organisation des Nations Unies. Elle a 

toujours accordé une place significative à l’enfant au sein de ses programmes et de 

ses activités, qui visent notamment au développement optimal de la personnalité dès 

la petite enfance, au progrès social, moral, culturel et économique de la communauté, 

à l’appréciation des identités et des valeurs culturelles et à la sensibilisation au 

respect des libertés et des droits fondamentaux. 

Source : http://www.journee-mondiale.com 

 

D’après le texte précédent, identifiez l’option correcte pour compléter chaque phrase (de 

l’item 13 jusqu’à l’item 18). 

 

13) C’est ________________ qui a décidé de créer une « Journée mondiale de défense et 

de promotion des droits de l’enfant ». 

 
A) l’UNESCO  

B) les Nations Unies  

C) le Parlement français  

D) le gouvernement de Somalie  

https://fr.wikipedia.org/wiki/Organisation_des_Nations_unies
https://fr.wikipedia.org/wiki/Institution_(sociologie)
https://fr.wikipedia.org/wiki/Organisation_des_Nations_unies
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14) La « Journée mondiale de défense et de promotion des droits de l’enfant » sert à 

________________. 

  
A) sensibiliser les enfants au respect des droits des adultes  

B) aider les politiques internationales du Parlement français  

C) créer une convention internationale des droits de l’enfant 

D) faire prendre conscience des nombreuses injustices contre les enfants  

 

 

15) La Convention internationale des droits de l’enfant ________________. 

 
A) protège les enfants selon leur lieu de naissance 

B) affirme que les enfants peuvent se défendre tous seuls  

C) signale qu’un enfant est un être fragile qu’il faut éduquer 

D) autorise les injustices réalisées contre les enfants dans le monde 

 

 

16) La Convention internationale des droits de l’enfant a été ratifiée ________________. 

 
A) uniquement en France  

B) dans tous les pays du monde  

C) par les États-Unis et la Somalie 

D) par la majorité des pays du monde 

 

 

17) L’UNESCO ________________. 

 
A) ratifie la Convention internationale avec la Somalie 

B) refuse la Convention internationale des droits de l’enfant 

C) veut respecter les injustices commises contre les enfants 

D) a des programmes pour protéger le développement des enfants  

 

 

18) Les enfants ont droit ________________. 

 
A) aux inégalités selon leur identité 

B) aux injustices dans leur communauté   

C) à la discrimination dans leur éducation   

D) au respect de leurs droits fondamentaux  
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Lisez le texte.  

 

Le Sénégal en fête ! 

Ce sont 3 différentes célébrations sénégalaises qui se passent chaque année dans 

diverses villes au Sénégal. 

 

Kafountine  

Le « Carnaval de Kafountine » se déroule dans le village de Kafountine pendant une 

semaine au début du mois de février. Cet événement montre la culture traditionnelle 

sénégalaise. Les carnavaleux découvrent toutes les facettes de la culture de ce pays à 

travers les danses, les sons de percussions, les combats de lutte et la gastronomie.  

 

Le Fanal 

Chaque année, la dernière semaine du mois de décembre se tient le « Fanal » à 

Saint-Louis. Il s’agit de l’une des plus importantes manifestations de la ville. La fête 

donne lieu à des parades nocturnes, des spectacles de danses et de chants dans les 

rues de la ville. Des lanternes faites à la main illuminent la ville.  

 

Africa Fête 

« Africa Fête » est un festival de musique qui a lieu de fin novembre à fin décembre à 

Dakar, mais aussi à Kaolack et à Louga. Ce festival est en l’honneur de la musique 

africaine traditionnelle et contemporaine. Tous les ans, de nombreux chanteurs et 

groupes se produisent sur les scènes de ce festival. 

 

Source : EDITO A1 

 

D’après le texte précédent, identifiez l’option correcte pour compléter chaque phrase (de 

l’item 19 jusqu’à l’item 26). 

 

19) Ces célébrations sénégalaises ________________. 

 
A) se déroulent à la même date 

B) se passent dans différentes villes  

C) offrent des activités sportives aux visiteurs  

D) montrent au Sénégal la culture des autres pays  
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20) Le Carnaval de Kafountine ________________. 

 
A) offre des cours de chants sénégalais 

B) est le nom d’une chanson contemporaine 

C) montre la culture traditionnelle du Sénégal    

D) est une fête dédiée à la musique contemporaine 

 

 

21) Le Carnaval de Kafountine ________________. 

 
A) se déroule en une journée  

B) propose des activités nocturnes   

C) est une célébration dans la ville de Dakar  

D) se passe dans un village au mois de février 

 

 

22) Le Fanal ________________. 

 
A) se déroule en février  

B) offre des combats de lutte  

C) a lieu les derniers jours de décembre  

D) est en l’honneur de la musique de Dakar  

 

 

23) Le Fanal est une fête ________________. 

 
A) de la ville de Louga  

B) qui offre des spectacles pendant la nuit 

C) qui se déroule dans une salle de concerts  

D) peu appréciée par les habitants de Saint-Louis 

 

 

24) Africa Fête ________________. 

 
A) est un festival de danses  

B) a lieu la première semaine de novembre  

C) réunit peu de chanteurs dans cette activité  

D) se passe dans trois différentes villes du Sénégal  
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25) Pour déguster des repas du Sénégal, il faut visiter ________________. 

 
A) Africa Fête  

B) les parades nocturnes  

C) les spectacles de danses  

D) le Carnaval de Kafountine  

 

 

26) L’activité pour découvrir la musique contemporaine sénégalaise s’appelle 

« __________ ».  

 
A) le festival Africa Fête  

B) le carnaval à Kaolack  

C) les parades nocturnes   

D) le Carnaval de Kafountine  
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Lisez l’extrait du poème.  

 

Mélodie 

 

Quand le plaisir brille en tes yeux 

Pleins de douceur et d’espérance, 

Quand le charme de l’existence 

Embellit tes traits gracieux,  

 

Bien souvent alors je soupire 

En songeant que l’amer chagrin,  

Aujourd’hui loin de toi, peut t’atteindre demain, 

Et de ta bouche aimable effacer le sourire ; 

Car le Temps, tu le sais, entraîne sur ses pas 

Les illusions dissipées, 

Et les yeux refroidis, et les amis ingrats, 

Et les espérances trompées ! 

 

Mais crois-moi, mon amour ! tous ces charmes naissants  

Que je contemple avec ivresse, 

S’ils s’évanouissaient sous mes bras caressants,  

Tu conserverais ma tendresse !  

 

[…] 

Gérard de NERVAL 

 

Source : poesie.webnet.fr/lesgrandsclassiques/poemes/gerard_de_nerval/melodie 

 

D’après le poème précédent, identifiez l’option correcte pour compléter chaque phrase (de 

l’item 27 jusqu’à l’item 30). 

 

27) Pour l’auteur la femme aimée est ________________. 

 
A) laide 

B) amère 

C) ingrate  

D) charmante 
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28) L’homme trouve dans les yeux de la femme un sentiment _______________. 

 
A) de colère 

B) de chagrin 

C) d’espérance 

D) d’ingratitude  

 

 

 

29) L’écrivain considère les amis ________________.  

 
A) ingrats 

B) aimables 

C) solidaires 

D) généreux  

 

 

 

30) L’auteur pense que la bouche de la femme est ________________. 

 
A) triste 

B) froide  

C) aimable 

D) désagréable 
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Lisez le texte.  

La famille d’Anna 

 

Paris, le 19 janvier 

Cher Bertrand, 

Merci pour ta lettre. Excuse-moi, je n’écris pas souvent. Aujourd’hui, je veux te 

présenter ma famille. 

D’abord, j’ai une grande famille: il y a ma mère, mon père, ma sœur, mon frère et moi. 

Ma mère est très gentille. Elle aime la musique et faire du vélo.  

Mon père adore le sport : ses sports préférés sont le football et le tennis. Mon père joue 

au tennis avec ma sœur Pauline.  

Pauline adore le tennis et regarder des films, elle aime la musique et aller au cinéma 

avec ses amis.  

Mon frère Paul aime l’internet, la natation et il n’aime pas du tout la musique. 

J’aime jouer avec Pauline. Mais mon loisir préféré est la lecture. J’adore lire, mais je 

déteste le sport. Je ne suis pas très sportive.  

Je te laisse, maintenant je dois faire mes devoirs. 

Bisous, 

Anna 

Source : www.bonjourdefrance.com/exercices/voici-ma-famille.html 

 

D’après le texte précédent, identifiez l’option correcte pour compléter chaque phrase (de 

l’item 31 jusqu’à l’item 38). 

 

31) La mère de Pauline ________________. 

 
A) déteste le vélo 

B) joue au football   

C) joue avec Anna 

D) aime le cyclisme 

 

http://www.bonjourdefrance.com/exercices/voici-ma-famille.html
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32) Le père d’Anna ________________. 

 
A) aime le vélo 

B) pratique deux sports  

C) déteste les activités sportives 

D) accompagne Pauline au cinéma  

 

 

33) Le père d’Anna aime jouer au tennis avec ________________. 

 
A) Pauline 

B) Bertrand  

C) ses amis  

D) sa femme  

 

 

34) C’est ________________ qui aime le cinéma. 

 
A) Anna  

B) Pauline 

C) le père d’Anna 

D) la mère d’Anna  

 

 

35) Paul aime ________________. 

 
A) le vélo   

B) le cinéma  

C) la natation 

D) la musique 

 

 

36) C’est ________________ qui aime lire. 

 
A) Anna 

B) le père 

C) Pauline 

D) la mère 
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37) Anna ________________. 

 
A) déteste la lecture 

B) aime aller au cinéma  

C) n’aime pas faire du sport 

D) a de l’intérêt pour le sport  

 

 

38)  Ce sont ________________ qui aiment la musique. 

  
A) Paul et Anna  

B) Anna et sa sœur  

C) Pauline et sa mère  

D) Pauline et Bertrand  

 

 



 

Práctica (A) Francés / Bachillerato a tu Medida / Prueba Nº 02-2019 

 
 

16 

Lisez le texte.  

 

Une expédition polaire  

Ghislain et Emmanuelle sont un couple d’explorateurs français passionnés par le grand 

froid. Et, parce qu’ils sont aussi très préoccupés de l’environnement, ils se sont lancé un 

défi : faire le tour du monde en bateau pour étudier les océans du monde entier.  

Ghislain est ingénieur et spécialiste de la plongée profonde. Quant à Emmanuelle, elle 

est spécialiste des régions polaires.  

Samedi, ils sont partis de Concarneau, en Bretagne, avec comme premier objectif 

d’arriver en Arctique. Au total, ils vont parcourir près de 80 000 kilomètres et traverser 

tous les océans pendant trois ans. Et, pour mener à bien leur mission, Ghislain et 

Emmanuelle ne sont pas seuls : ils sont accompagnés d’une équipe de scientifiques et 

de plongeurs. Mais aussi de leurs deux enfants, Robin qui a 5 ans et Tom qui a 1 an.  

Et, après avoir étudié les eaux glacées du pôle Nord, puis du Groenland, Ghislain et 

Emmanuelle ont décidé d’étudier tous les océans de la planète, pour découvrir la faune 

et la flore qui s’y cachent. Ils vont plonger dans les eaux profondes, mais aussi faire des 

escales sur la banquise ou sur certaines îles tropicales.  

Et, grâce à cette expédition, Ghislain et Emmanuelle espèrent sensibiliser un maximum 

de personnes aux dangers qui menacent les océans.  

 

Source : http://www.1jour1actu.com/planete/cap-sur-lexpedition-polaire-under-the-pole-57283/ 

 

 

D’après le texte précédent, identifiez l’option correcte pour compléter chaque phrase (de 

l’item 39 jusqu’à l’item 44). 

 

39) Ces explorateurs français ont comme défi ________________. 

  
A) visiter Concarneau  

B) rester dans l’Arctique 

C) explorer les océans pendant cinq ans  

D) étudier les océans grâce à un voyage en bateau 

http://www.1jour1actu.com/planete/cap-sur-lexpedition-polaire-under-the-pole-57283/
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40) Emmanuelle ________________. 

 
A) est ingénieure  

B) a étudié les zones polaires  

C) connaît bien les îles tropicales  

D) est spécialiste de la plongée profonde    

 

 

41) Pour initier cette expédition, ils sont partis ________________. 

 
A) de l’Arctique  

B) de Groenland  

C) de Concarneau  

D) des îles tropicales   

 

 

42) Ce couple d’explorateurs ________________. 

 
A) est parti tout seul 

B) fait le tour en avion  

C) est spécialiste des îles tropicales   

D) est accompagné de ses deux enfants  

 

 

43) Ghislain et Emmanuelle vont étudier ________________. 

 
A) certains océans  

B) la totalité des océans  

C) le climat des îles tropicales  

D) la flore et faune en Bretagne  

 

 

44) Ghislain et Emmanuelle veulent ________________. 

 
A) aider les plongeurs  

B) avertir des dangers des voiliers  

C) organiser des voyages au Groenland  

D) informer à propos des menaces sur les océans  
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Lisez le texte.  

 

 

À quoi ressembleront les robots du futur ? 

 

Dans les usines, les hôpitaux, mais aussi à la maison, les robots sont de plus en plus 

présents dans nos vies. Cette semaine, le salon Innorobo, accueille deux cents 

exposants du monde entier qui sont venus présenter au public leurs dernières 

innovations robotiques.  

La robotique est l’ensemble des techniques qui permettent de fabriquer des machines 

automatiques : les robots, qu’on appelle aussi des « automates ». 

La robotique s’applique à de nombreux domaines : 

1. Dans les usines, les robots réalisent des tâches précises, par exemple sur les 

chaînes de montage de voitures. 

2. La robotique est aussi beaucoup utilisée dans le secteur médical, par exemple pour 

fabriquer des prothèses ou des outils automatiques pour les chirurgiens. 

Mais depuis quelques années, la robotique est aussi entrée dans les maisons pour faire 

des tâches quotidiennes. Certains robots tiennent compagnie aux personnes seules. 

C’est le cas par exemple des « robots animaux » qui ressemblent à des jouets pour 

enfants mais sont capables de réagir à l’entourage. 

Et ces robots « de service », ceux qui facilitent notre quotidien, sont de plus en plus 

appréciés : leurs ventes augmentent de 20% par an. Pour les créateurs de robots, 

l’important est donc de faire connaître leurs inventions au plus grand nombre. 

Exposition, conférences, rencontres : au salon Innorobo, tout est fait pour expliquer le 

monde de la robotique au grand public. L’objectif pour les inventeurs de ces machines 

perfectionnées est de montrer l’utilité concrète de leurs robots et donner envie aux 

consommateurs de les acheter. 

 

Source: http://www.1jour1actu.com/science/a-quoi-ressembleront-les-robots-du-futur-38965/ 

 
 

 

http://www.1jour1actu.com/science/a-quoi-ressembleront-les-robots-du-futur-38965/
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D’après le texte précédent, identifiez l’option correcte pour compléter chaque phrase (de 

l’item 45 jusqu’à l’item 50). 

 

45) Les robots sont ________________. 

 
A) devenus absents des maisons  

B) absents dans les usines et les hôpitaux  

C) de moins en moins utilisés dans les usines  

D) chaque fois plus présents dans la vie des êtres humains  

  

 

 

46) Le salon Innorobo ________________. 

 
A) vend des robots  

B) expose les nouveautés sur les robots  

C) accueille moins de cents exposants de la robotique  

D) prépare des robots pour travailler dans les hôpitaux   

 

 

 

47) Les robots ________________. 

 
A) ne sont pas appréciés par le public 

B) sont une compagnie pour des jouets  

C) sont présents dans de nombreux domaines 

D) sont autorisés uniquement dans le secteur médical 

 

 

 

48) Selon le texte, une tâche quotidienne des robots dans les maisons c’est ____________. 

 
A) d’aspirer les voitures 

B) de préparer des repas 

C) de nettoyer les animaux 

D) de servir de compagnie aux personnes 
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49) Les ventes des robots ________________. 

 
A) baissent chaque année   

B) augmentent chaque année  

C) sont les mêmes toutes les années  

D) diminuent à cause de mauvais résultats  

 

 

 

50) L’objectif des inventeurs des automates c’est ________________.  

 
A) de diminuer les ventes 

B) de fabriquer des robots chirurgiens 

C) d’expliquer l’inefficacité des machines   

D) de motiver les personnes à les acheter 

 
 

 
 
 

 
 
 

Z:\AVV\Prácticas-BATM-2019\Francés\Prácticas prueba N° 2\Práctica (A) Francés-Bachillerato a tu medida-02-2019.doc 



 

21 
 

 
 

A continuación encontrará: 
 
 El solucionario 

  
 Las recomendaciones para la resolución de cada ítem 
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Solucionario 
 

FRANCÉS 
PROGRAMA BACHILLERATO A TU MEDIDA 02-2019 

RESOLUCIÓN DE LA PRÁCTICA (A) 
 

 

Se le recuerda que se evalúa comprensión de lectura en textos auténticos escritos en 

francés y no contenidos gramaticales, por lo tanto, se le recomienda que para su 

preparación revise diferentes fuentes de información para ampliar su vocabulario, 

diferentes expresiones y practicar su compresión de textos de manera que se domine en 

gran parte los contenidos que se establecen en el listado de objetivos y contenidos. 

Cuando estudie mantenga siempre a su lado un diccionario Francés-español y Español-

francés.  

Por lo tanto, en las pruebas nacionales de francés, la gramática se convierte así en un 

contenido de apoyo para el estudio de textos auténticos y no su objetivo principal. 

 

 

Ítem Respuesta 

1 A 

Resolución del ítem: 

 La opción correcta es la letra A. La palabra clave para responder este ítem es 

père que significa padre.   

 La opción B no es correcta porque Stéphane es el hijo de Isabelle. 

 La opción C no es correcta porque Stéphane es el esposo de Nathalie. 

 La opción D no es correcta porque Stéphane es el hijo de Jacques. 

 

 

Ítem Respuesta 

2 D 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra  D. Según el texto Stéphane es sympathique (simpático).   

 Las opciones A, B y C no son válidas porque no son características del padre 

de Marie.   

 La opción A no es correcta. Esta característica corresponde a Quentin. 

 La opción B no es correcta. Esta característica corresponde a Nathalie. 

 La opción C no es correcta. Este adjetivo no corresponde a ninguna persona en 

el texto. 
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Ítem Respuesta 

3 A 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra A. Esta opción indica que Nathalie tiene tres hijos y lo cual 

se confirma en el texto, sus hijos (enfants) son Marie, Quentin y Coline.  

 La opción B indica que Nathalie es hija (fille) de Stéphane, lo cual no es 

correcto porque ella es su esposa.  

 La opción C no es correcta. La esposa (la femme de) de Jacques se llama 

Isabelle.  

 La opción D no es correcta. La que tiene un año de más es Coline en relación 

con su hermana Marie.  

 

 

Ítem Respuesta 

4 C 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra C. La palabra clave para responder este ítem es fils (hijo). 

 La opción A no es correcta. El texto indica que el ingeniero (ingénieur) es 

Stéphane.  

 La opción B no es correcta. El texto indica que Quentin no habla mucho (ne 

parle pas beaucoup).   

 La opción D no es correcta. Quentin estudia informática y el texto no menciona 

que él trabaje ni tampoco que lo hace con su mamá.  

 

 

Ítem Respuesta 

5 B 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra B. La palabra clave para responder este ítem es retraité 

que significa jubilado. El significado de esta palabra está explicado en 

paréntesis en el texto.  

 La opción A no es correcta. Jacques es el abuelo (grand-père) de Marie y no 

su esposo (mari). 

 La opción C no es correcta. Jacques está jubilado por lo que no podría 
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trabajar en un hospital. 

 La opción D no es correcta. La persona que estudia informática 

(informatique) es Quentin. Jacques es una persona jubilada. 

Ítem Respuesta 

6 D 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra D. La palabra clave para responder este ítem es  grands-

parents que significa abuelos. 

 La opción A no es correcta. El texto señala que ellos son los abuelos (grands-

parents) y no los hermanos (frères) de Quentin.  

 La opción B no es correcta. El texto indica que ellos son los abuelos  (grands-

parents) y no los padres (parents) de Coline.  

 La opción C no es correcta. El texto indica que ellos son los padres (parents) 

de Stéphane, por lo tanto los suegros de Nathalie. 

 

 

Ítem Respuesta 

7 B 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra  B. El texto menciona que él es “précis”. 

 Las opciones A, C y D no son correctas El ítem nos solicita una cualidad 

(qualité: aspectos positivos) y en estas opciones lo que se bridan son 

defectos (défaut: aspectos negativos), aspectos contrarios a la descripción 

que se hace de Jacques. 

 

 

Ítem Respuesta 

8 C 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra C. La palabra clave para responder este ítem es  

désordonnée que significa desordenada (elle n’est pas ordonnée). 

 Las opciones A, B y D no son correctas. El texto no indica que ella posea 

estas características.   
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Ítem Respuesta 

9 C 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra C. El texto indica que ella es organizada en el trabajo y en 

su casa. 

 La opción A no es correcta porque es antónimo de una de sus características 

(réaliste).   

 La opción B no es correcta. En el texto lo señala como un defecto y no como 

una cualidad. 

 La opción D no es correcta porque es antónimo de una de sus características 

(organisée).   

Vocabulario útil para responder este ítem: 

 chez : en casa de  

 le manque: la falta  

 
 

Ítem Respuesta 

10 B 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra B, ya que el texto indica que no es original (original). 

 Las opciones A, C y D no son correctas. Estas opciones señalan antónimos de 

sus propias características.  

 

Ítem Respuesta 

11 B 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra B. El texto señala que ella es honesta (honnête). 

 Las opciones A, C y D no son correctas, porque no hay ninguna referencia en 

el texto para afirmar que ella posee estas características.  

 

Ítem Respuesta 

12 D 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra D. El texto indica que ambos son competentes 

(compétents).   
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 Las opciones A, B y C no son correctas, porque no hay ninguna referencia en 

el texto que ellos posean esas características en común. 

Ítem Respuesta 

13 C 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra C. En la primera línea del texto se encuentra la respuesta.  

 Las opciones A y B no son correctas ya que el texto no menciona que estas 

organizaciones crearan una fecha para conmemorar los derechos de los 

niños. 

 La opción D no es correcta ya que el gobierno de Somalia se negó a adoptar 

la convención internacional.  

 
 

Ítem Respuesta 

14 D 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra D. La respuesta se encuentra en las líneas 3 y 4 del texto. 

 Las opciones A y B no son correctas ya que la jornada mundial de los 

derechos de los niños busca ayudar a la infancia y no a los adultos o políticas 

internacionales.   

 La opción C no es correcta porque la convención fue creada muchos años 

antes de la creación de la jornada de los derechos de los niños.  

 

 

Ítem Respuesta 

15 C 

Resolución del ítem: 

  La clave es la letra C. La respuesta se encuentra en el segundo párrafo del 

texto. 

 Las opciones A, B y D son afirmaciones contrarias al texto.  

Vocabulario útil para responder este ítem: 

 se défendre : defenderse  

 lieu de naissance : lugar de nacimiento 
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Ítem Respuesta 

16 D 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra D. La palabra clave para responder este ítem es la 

majorité  que significa la mayor parte.  

 La opción A no es correcta. La convención fue ratificada por 191 países.   

 La opción B no es correcta porque dos países no la ratificaron (Somalia y 

Estados Unidos). 

 La opción C no es correcta ya que estos países rechazaron comprometerse 

con esta convención.  

 

Ítem Respuesta 

17 D 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra D. La respuesta se encuentra en el último párrafo del texto.  

 La opción A no es correcta ya que Somalia rechazó la ratificación de la 

Convención Internacional de los Derechos del Niño. 

 Las opciones B y C no son correctas porque son acciones contrarias a la 

protección de los derechos de los niños.  

Vocabulario útil para responder este ítem: 

 ratifie: ratifica (verbo en tiempo presente) 

 refuse: rechaza (verbo en tiempo presente) 

 commises: cometidas 

 développement: desarrollo  

 

 

Ítem Respuesta 

18 D 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra D. La respuesta se encuentra en la última línea del 

texto. 

 Las opciones A, B y C no son correctas ya que las tres indican acciones 

que no garantizan los derechos de los niños.  

Vocabulario útil para responder este ítem: 

 inégalités: desigualdades 
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 identité: identidad 

 droits fondamentaux: derechos fundamentales 

Ítem Respuesta 

19 B 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra B. Estas celebraciones pertenecen a Kafountine, Saint-

Louis, Dakar, Kaolack y Louga. 

 La opción A no es correcta porque cada celebración se realiza en fechas 

diferentes.  

 La opción C no es correcta porque son actividades culturales y no deportivas.  

 La opción D es contraria a lo mencionado en el texto. Las actividades están 

relacionas con la cultura de Senegal y no de otros países.  

Vocabulario útil para responder este ítem: 

 se déroulent: se desarrollan (verbe au présent).  

 ont lieu: tienen lugar  

 offrent: ofrecen  (verbe au présent). 

 montrent: muestran (verbe au présent). 

 
 

Ítem Respuesta 

20 C 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra C. Este carnaval muestra la cultura tradicional de Senegal.    

 La opción A no es correcta porque este carnaval no ofrece clases de canto.  

 La opción B no es correcta porque Kafountine es el nombre de una 

celebración y no de una canción contemporánea. 

 La opción D no es correcta porque es una afirmación contraria al texto.  

Vocabulario útil para responder este ítem: 

 chanson: canción 

 dédiée: dedicada  
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Ítem Respuesta 

21 D 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra D. Este carnaval se desarrolla en el pueblo de Kafountine 

(village) en el mes de febrero (au mois de février). 

 La opción A no es correcta porque el carnaval se desarrolla durante una 

semana (pendant une semaine) y no como lo establece la opción A en un día 

(dans une journée).   

 La opción B no es correcta porque el texto no menciona actividades nocturnas 

en este carnaval.  

 La opción C no es correcta porque este carnaval se desarrolla en Kafountine y 

no en Dakar. 

Vocabulario útil para responder este ítem: 

 se déroule: se desarrolla (verbe au présent).  

 village : pueblo 

 

 

Ítem Respuesta 

22 C 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra C. La palabra clave para responder este ítem derniers 

(últimos). El texto menciona que este festival se realiza la última semana del 

mes de diciembre (la dernière semaine du mois de décembre). 

 La opción A no es correcta porque indica un mes distinto febrero (février) al 

texto que señala el mes de diciembre (décembre). 

 La opción B no es correcta porque el texto habla de varias manifestaciones 

artísticas.  

 En la opción D no es correcta porque esta celebración pertenece a la ciudad 

de Saint-Louis. 
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Ítem Respuesta 

23 B 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra B. Se identifica en el texto que hay espectáculos nocturnos 

(des parades nocturnes).   

 La opción A ubica esta fiesta en otra ciudad (Louga) y no en la ciudad indicada 

en el texto (Saint-Louis). 

 La opción C no es correcta porque indica que se desarrolla en una sala de 

conciertos (salle de concert) lo cual es una afirmación contraria al texto, el 

cual señala que se desarrolla en las calles de la ciudad (rues de la ville). 

 La opción D no es correcta ya que indica que es poco apreciada (peu 

apreciée) y el texto indica que es una de las más importantes manifestaciones 

de la ciudad.  

 
 

Ítem Respuesta 

24 D 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra D. Los tres lugares son: Dakar, Kaolack y Louga.   

 La opción A no es correcta. En este festival se indica música tradicional o 

contemporánea pero no de danzas (danses). 

 La opción B es una afirmación contraria al texto porque el texto indica que se 

realiza a finales del mes de noviembre (fin novembre) y no a inicios del mes 

de noviembre (la première semaine de novembre). 

 La opción C no es correcta. Este festival reúne muchos (beaucoup) cantantes 

y la opción C indica que son pocos (peu) por lo cual no puede ser la respuesta 

correcta.  
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Ítem Respuesta 

25 D 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra D. La palabra clave para responder este ítem es repas que 

significa la comida(s). El texto utiliza la palabra gastronomie (gastronomía), 

por lo que se deben relacionar ambos términos para la resolución del ítem.  

 En el texto, las opciones A, B y C no mencionan actividades relacionadas con 

la comida-gastronomía.  

Vocabulario útil para responder este ítem: 

 repas : comidas 

 déguster: degustar  

 
 

Ítem Respuesta 

26 A 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra A como así se señala en el texto.  

 La opción B no es correcta porque el texto no menciona ningún carnaval en 

Kaolack. 

 Las opciones C y D no son correctas porque en esas celebraciones no hay 

alusión a actividades con música contemporánea.  

 

 

Ítem Respuesta 

27 D 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra D. Hay que identificar en el poema que la mujer es 

encantadora (charmante) por medio de la expresión le charme de 

l’existence. 

 La opción A no es correcta ya que laide significa fea. 

 Las opciones B y C indican características contrarias otorgadas a la mujer en 

el poema.    

Vocabulario útil para responder este ítem: 

 laide: fea 

 amère: amarga 

 ingrate: ingrata 
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 charmante: encantadora 

 

Ítem Respuesta 

28 C 

Resolución del ítem: 

 La clave es la opción C. La respuesta se encuentra en la línea 2 del poema. 

 Las opciones A, B y D son sentimientos contrarios a los expresados en el 

poema.  

Vocabulario útil para responder este ítem: 

 colère: cólera 

 chagrin: pena 

 espérance: esperanza 

 ingratitude: ingratitud 

 

 

Ítem Respuesta 

29 A 

Resolución del ítem: 

 La clave es la opción A. La respuesta se encuentra en la línea 11 del poema. 

 Las opciones B, C y D son sentimientos contrarios a los expresados en el 

poema.  

Vocabulario útil para responder este ítem: 

 ingrats: ingratos 

 aimables: amables 

 solidaires: solidarios 

 généreux: generosos 

 
 

Ítem Respuesta 

30 C 

Resolución del ítem: 

 La clave es la opción C. La respuesta se encuentra en la línea 8 del poema.  

 Las opciones A, B y D son sentimientos contrarios a los expresados. 

Vocabulario útil para responder este ítem: 

 triste: triste 

 froide: fría 

 aimable: amable 

 désagréable: desagradable 
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Ítem Respuesta 

31 D 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra D. El texto indica que a ella le gusta la bicicleta (vélo) por 

lo que se deben relacionar ambos términos (vélo-cyclisme) para la resolución 

del ítem.   

 La opción A no es correcta porque a ella si le gusta hacer bicicleta.  

 La opción B no es correcta porque el texto no indica que practique futbol. 

 Para la opción C, en el texto no hay ninguna indicación al respecto.  

 
 

Ítem Respuesta 

32 B 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra B porque el documento indica que el padre de Anna 

practica futbol y tenis 

 Para la opción A, en el texto no hay ninguna indicación al respecto. 

 La opción C no es correcta porque él practica futbol y tenis.   

 La opción D no es correcta porque Pauline va al cine pero con sus amigos.   

 
 

Ítem Respuesta 

33 A 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra A. El texto indica que el papá y Pauline juegan tenis juntos. 

 Las opciones B, C y D no son correctas porque estas personas no practican 

tenis según el documento.  

 
 

Ítem Respuesta 

34 B 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra B porque el texto indica que a Pauline le gustan las 

películas y va al cine con sus amigos.  

 Las opciones A, C y D no son correctas porque estas personas tienen otros 

pasatiempos según el documento.  
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Ítem Respuesta 

35 C 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra C. El texto indica que a Paul le gusta utilizar internet y la 

natación. 

 Las opciones A y B no son correctas porque el texto no indica que a Paul le 

gustan estas actividades. 

 La opción D no es correcta porque a él no le gusta la música.  

 
 

Ítem Respuesta 

36 A 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra A. Anna es quien escribe la carta y ella indica que su 

pasatiempo es la lectura.  

 Las opciones B, C y D no son correctas porque estas personas tienen otros 

pasatiempos. 

 

 

Ítem Respuesta 

37 C 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra C.  

 La opción A no es correcta porque a Anna sí le gusta la lectura. 

 La opción B no es correcta porque el texto no indica que a Anna le guste ir al 

cine.  

 La opción D no es correcta porque a Anna no le gustan los deportes.  

Vocabulario útil para responder este ítem: 

 a de l’intérêt pour: está interesado por 

 

 

Ítem Respuesta 

38 C 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra C.   

 Las opciones A, B y D no son correctas porque entre ellos no comparten el 
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gusto por la música.  

Ítem Respuesta 

39 D 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra D. El texto menciona que ellos van a realizar la vuelta al 

mundo en barco para estudiar los océanos de todo el mundo. 

 La opción A no es correcta porque Concarneau es el lugar de partida para este 

desafío.   

 La opción B no es correcta porque ellos van a llegar y pasar por el Ártico pero 

no a quedarse en él.  

 La opción C no es correcta porque ellos van a desarrollar este desafío en tres 

años y no en cinco.  

 

 

Ítem Respuesta 

40 B 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra B. El texto menciona que Emmanuelle es especialista de 

las regiones polares. 

 La opción A no es correcta porque el ingeniero es Ghislain.   

 La opción C no es correcta porque ella es especialista de regiones polares y no 

de islas tropicales.  

 La opción D no es correcta porque el especialista en buceo es el Ghislain.   

 

 

Ítem Respuesta 

41 C 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra C. El texto menciona que ellos partieron el sábado de 

Concarneau.    

 Las opciones A, B y D no son correctas porque su viaje no inicia en esos 

lugares. 
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Ítem Respuesta 

42 D 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra D. Sus dos hijos se llaman Robin y Tom. Son hijos de 

ambos ya que el texto menciona leurs deux enfants.   

 La opción A no es correcta porque ellos van acompañados por un equipo de 

científicos y por sus hijos.  

 La opción B no es correcta porque ellos van a hacer la travesía en barco. 

 La opción C no es correcta porque en el texto no hay ninguna indicación al 

respecto.   

 
 

Ítem Respuesta 

43 B 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra B. El texto menciona que realizan ese viaje pour étudier 

les océans du monde entier. 

 La opción A no es correcta porque ellos van a estudiar todos los océanos y no 

algunos (certains).  

 La opción C no es correcta porque el clima de las islas tropicales no es un 

tema que ellos van a estudiar.  

 La opción D no es correcta porque ellos van a partir de Bretaña (Bretagne), 

pero no van a explorar esta región.  

 

 

Ítem Respuesta 

44 D 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra D. El texto menciona: sensibiliser un maximum de 

personnes aux dangers qui menacent les océans.   

 Las opciones A, B y C no son correctas porque no son los objetivos de estos 

exploradores según el documento. 
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Ítem Respuesta 

45 D 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra D. El texto menciona les robots sont de plus en plus 

présents dans nos vies.  

 La opción A no es correcta porque los robots se encuentran cada vez más 

presentes en las casas. 

 Las opciones B y C no son correctas porque son afirmaciones contrarias al 

texto.   

 

 

Ítem Respuesta 

46 B 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra B.  

 La opción A indica que este lugar vende robots lo cual no es verdadero, allí se 

exponen.  

 La opción C no es correcta porque se encuentran más de 200 expositores y no 

menos de 100 (moins de cents) como lo indica esta opción.   

 La opción D no es correcta porque allí no se fabrican robots, es un salón de 

exposiciones.   

 
 

Ítem Respuesta 

47 C 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra C. El texto menciona la robotique s’applique à de 

nombreux domaines. 

 La opción A no es correcta porque los productos de robótica son muy 

buscados por las personas. 

 La opción B no es correcta porque la robótica acompaña a niños no juguetes. 

 La opción D no es correcta porque la robótica se aplica a varios sectores. 
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Ítem Respuesta 

48 D 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra D. El texto menciona certains robots tiennent compagnie 

aux personnes seules. 

 La opción A no es correcta porque el texto no indica esta función de los robots.  

 La opción B no es correcta porque el documento no indica que los robots 

preparen comida (repas).  

 La opción C no es correcta porque el documento no indica que los robots 

limpian (nettoyer) los animales.   

 

 

Ítem Respuesta 

49 B 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra B. El texto menciona leurs ventes augmentent de 20% 

par an. 

 La opción A, C y D no son correctas porque son afirmaciones contrarias al 

texto. 

 

 

Ítem Respuesta 

50 D 

Resolución del ítem: 

 La clave es la letra D. El texto menciona donner envie aux consommateurs 

de les acheter.  

 Las opciones A y C no son correctas porque son acciones contrarias al objetivo 

de los inventores. 

 La opción B no es correcta porque el texto no indica sobre la fabricación de 

este tipo de robots.  

 


